

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ
КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«УПРАВЛЕНИЕ
ОБРАЗОВАНИЯ АГРЫЗСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО
РАЙОНА» РЕСПУБЛИКА
ТАТАРСТАН**



**ТАТАРСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ
МУНИЦИПАЛЬ КАЗНА
УЧРЕЖДЕНИЕСЕ «ӘГЕРЖЕ
МУНИЦИПАЛЬ РАЙОНЫНЫҢ
МӘГАРИФ ИДАРӘСЕ»**

422230, Республика Татарстан, г. Агрыз, ул. Карла Маркса дом 7

Тел.: (85551) тел. 2-38-98, факс 2-51-17, e-mail: agryz-roo@mail.ru

14 июня 2022 г.

№ 443

Анализ работы по гражданско-патриотическому воспитанию детей в образовательных организациях Агрызского муниципального района РТ в 2021-2022 учебном году.

Гражданско-патриотическое воспитание является одним из основных направлений деятельности школ района. Главными задачами являются:

- воспитание гражданских и нравственных качеств,
- любви к малой родине,
- изучение истории родного края, сохранение традиций и обычаев,
- забота о ветеранах Великой Отечественной войны, педагогического труда, одиноких и престарелых людях,
- воспитание гуманности и патриотизма.

Данное направление включает в себя комплекс мероприятий.

Большая работа проведена в рамках месячника военно-патриотического воспитания по отдельному плану. Среди учащихся школ была проведена военно – патриотическая игра «Зарница». Традиционно в мае проходят военно-полевые сборы для юношей 10 классов с участием представителей военкомата, РОВД и МЧС.

Во всех классах с 1-11 проведены уроки мужества и классные часы. Все эти мероприятия очень важны для поколения, не знавшего войны, каждое соприкосновение с живой историей, каждый рассказ о славных страницах нашего государства наполнен особым смыслом, что во многом способствует гражданскому и нравственному становлению личности.

В школьных библиотеках организованы тематические выставки, посвящённые патриотической тематике «Когда я стану солдатом».

С целью воспитания патриотизма и гражданской позиции подрастающего поколения, уважения к истории Отечества, ветеранам войны и труженикам тыла учащиеся школ приняли активное участие в районной акции «ПИСЬМО

ВЕТЕРАНУ», «Окна Победы», «Фонарики Победы», «Бессмертный полк в твоём окне», «Георгиевская ленточка», «Правнукам Победы», «Читаем о войне», «Велопробег» и т.д.

Самостоятельными центрами патриотической работы стали 14 школьных музеев. В течение учебного года учащиеся посещали музеи школ во время тематических классных часов. Школьные музеи ведут большую поисково-исследовательскую работу, готовят проекты, которые связаны с историей школ, города и района, с жизнью интересных людей-педагогов школ, которые ушли на фронт или работали в тылу.

С целью реализации комплекса мероприятий по военно-патриотическому воспитанию детей и молодёжи, а также с целью увеличения охвата детей движением «Юнармия» 29 марта 2022 года на базе ДДТ «Радуга талантов» открылся Дом «Юнармии». С 1 сентября 2022 года планируется открыть 20 кружков при Доме «Юнармии».

В рамках реализации межрегионального плана 22 апреля 2022 года на базе СОШ № 2 прошёл семинар по гражданско-патриотическому воспитанию с приглашением педагогов из соседней Удмуртии.

Военно-патриотическая работа со школьниками – это проверенный временем способ внушения молодым поколениям глубокого понимания нашей силы и веры в планетарную устойчивость России. В течение всего учебного года на классных часах проводилось изучение государственной символики РТ и РФ

Духовность тесно связана с национальной идеей процветания и защиты современной России, без неё невозможно добиться серьёзного результата ни в политике, ни в экономике, ни в системе образования.

Огромную роль в формировании духовных ценностей играют традиции школ.

В течение многих лет школы района активно сотрудничают с культурными учреждениями города: детской библиотекой, ДДТ «Радуга талантов», детской школой искусств, молодежным центром «Авангард», музеем. Реализуется проект «Культурный дневник». Педагогический коллектив школ старается разнообразить досуг школьников, вовлекая их в экскурсионную работу, исследовательскую деятельность, волонтерское движение.

Воспитание ценностного отношения к прекрасному, формирование представлений об эстетических идеалах и ценностях происходит на занятиях

кружков художественно-эстетического цикла, уроков технологии, результатом которых являются ежегодные творческие выставки.

Формирование активной жизненной позиции, личности, способной отвечать за свои поступки, лидерских качеств происходит в период организации и проведении в социально значимых дел.

В течение года в школах были проведены акции, направленные на:

- формирование бережного отношения к природе. («Земля – наш общий дом»)
- воспитание уважительное отношение к труду педагога. (акция «Поздравь педагога»),
- формирования уважения к защитникам Родины; (акция «Георгиевская ленточка », «Поздравь ветерана», «Вахта памяти»)
- воспитание нравственных чувств и этического сознания (благотворительная акция «Новогоднее чудо», «Марш добра в рамках всероссийской акции «Весенняя неделя добра »)
- формирование ценностного отношения к здоровью и здоровому образу жизни («Месячник безопасности детей», «Экстремизму – нет», «Спорт альтернатива пагубным привычкам», «Сессия здоровья», «Единый урок безопасности в сети Интернет», «Мы готовы к ГТО»).

Формирование правовой культуры подростков – одна из основных задач воспитательной работы. Основу ее составляют такие важнейшие характеристики как знание своих прав и обязанностей, чувство собственного достоинства и уважения окружающих, миролюбие, терпимость; основных правовых ценностей, знаний о правах, свободах человека, способах их реализации, об основных отраслях права, включая знания о государстве, о выборах; пониманию прав и обязанностей гражданина Российской Федерации, ценности (солидарности, справедливости, гражданского долга, уважения к правам других, толерантности), а также необходимые социальные компетенции через получение практических навыков применения этих знаний в жизни. Так, в сентябре, традиционно проходят Дни финансовой грамотности с приглашением специалистов отделений банка по РТ.

Формирование культуры межнациональных отношений – еще одно из направлений воспитательной работы в школах. Ведется работа по развитию у учащихся толерантного мышления. Большое внимание уделяется противодействию проявлениям экстремизма, деятельности неформальных молодежных объединений экстремистского толка. В рамках месячника «Экстремизму – нет!» разработан план мероприятий по данному направлению. В каждом классе с учетом возрастных особенностей учащихся были разъяснены такие понятия, как экстремизм, терроризм. Совместно с детьми

определены правила поведения на улицах, меры предосторожности. Учащимися были созданы плакаты с лозунгами "Экстремизму - нет", "Мы выбираем мир"

Формирование правовой культуры у всех категорий участников образовательного процесса проходит через включение обучающихся в творческие мероприятия, организацию доверительного общения среди подростков, предоставление альтернативы проведения свободного времени.

Рекомендации:

- обеспечение благоприятных условий для духовного и культурного роста подрастающего поколения;
- создание условий для преемственности поколений;
- содействие решению проблемы формирования духовно-патриотических ценностей у учащихся;
- доведение числа систематически занимающихся патриотической работой школьников до уровня 100%;
- создание элективных курсов и кружков патриотической направленности;
- привлечение подростков групп «риска» к общественным мероприятиям патриотической направленности и, как следствие, снижение числа школьников, совершивших правонарушения;
- повышение уровня воспитанности и нравственности учащихся;

Начальник



В.Г.

В.Г. Сафиуллина